

砥砺深耕奋楫笃行 推动学校高质量发展



校长说

张店区齐盛学校秉承“让每个生命勃然绽放”办学理念，砥砺深耕，奋楫笃行，积极打造“充满亲情的家园”“健康成长的乐园”“奋进向上的学园”，推动学校高质量发展。

夯实高质量发展“硬根基” 全方位打造师生温馨家园

学校以创建“书香齐盛、文明齐盛、创新齐盛、智慧齐盛、开放齐盛、生态齐盛、幸福齐盛”为办学目标，深耕细作，让师生感受到家的温馨与幸福。

作为山东省第一批绿色学校、淄博市园林式单位，这里环境优美，花团锦簇、鸟语花香，鱼翔浅底。牡丹园、玉兰园……每个园都各有特色；造型的白蜡、攀援的凌霄、高大的银杏，点缀其间，真是“春有花，夏有荫，秋有果，冬有绿”。学校设立“齐跃动物养殖角”“淡水养殖”课程，在这里，孩子们喂养鹌鹑、鹦鹉、芦丁鸡等小动物，了解“嘎牙”、鲟鱼、蝾螈等养殖知识，陶冶学生情操。

漫步校园，如同在花园里游走，使人神清气爽；置身齐盛，犹如在家中一样温馨、自然。学校先后被授予山东省书香校园、山东省中小学星级

图书馆等荣誉称号。

提升高质量发展“软实力” 宽领域打造学生成长乐园

学校坚持“培养全心全意培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人”育人目标，努力实现学生“德育上能自律、智育上能自学、体育上能自练、美育上能自品、劳育上能自供”。

学校以劳动教育为依托，开辟新南泥湾、班级农艺园等劳动教育实践基地，将家务、自我服务、农耕、养殖、手工制作等劳动教育融于主题教育活动，推动劳动教育落地，学校被评为山东省中小学劳动教育表现突出先进单位。学校采取项目化实施策略，开发怡情课程，涵盖盆景、木刻、射击、武术、手球、橄榄球等30余项微课程，满足学生兴趣爱好、发展特长需求。榄球队勇夺区体育节2个冠军1个亚军；跨学科学习成果《何以为齐》荣获教育部跨学科主题典型案例一等奖。

学校以多彩课程为支撑，以特长培养为依托，突出国防教育、劳动教育、传统文化教育亮点，多渠道宽领域为学生搭建全面、健康、快乐成长舞台，让每个生命勃然绽放。学校被评为全国中小学国防教育示范校、淄博市三八红旗集体。

把握高质量发展“增值点” 多维度营造学生奋进学园

学校聚焦提升教育教学质量核心，牢牢把握教师队伍建设、课堂改革、作业研究等增值点，深化新课程改革，多维度营造积极、奋进、向上的学园。

学校坚持“四有”好教师标准，扎实开展争创“七好”教师活动，打造高品质教师队伍。上学年，70余名教师受到省市表彰。聚焦新课堂改革，积极构建“以兴趣为先导、以情感为纽带、以思维为主线、以互动为形式、以成长为目标”“五位一体”课堂教学新模式，让学生站在学习的中心。以作业改革为依托，不断优化作业设计，形成“布置—检查—反馈—指导”作业闭环管理，提高作业质量。学校作业改革课题成果4次在全市会议上做推广、展示。

学校牢牢把握促进高质量发展“增值点”，多维度打造工作亮点，促进学生发展，被评为区教育教学工作表扬单位、综合管理工作表扬单位。

“行远自迩，踵事增华。”齐盛人将继续发扬“事事争先、处处精美、样样落实、人人奋进、天天坚持”的齐盛精神，精耕细作，奋楫争先，全面推动学校高质量快速发展。

张店区齐盛学校党总支书记、校长 王峰

张店区实验中学

“同课”出精彩 “异构”显匠心

近日，张店区实验中学、张店区汇智中学、张店区第二中学三校联合开展了“同课异构”交流活动。学校制定并发布了活动方案，选拔15位青年教师参与本次活动。出课教师以新课标为导向，围绕“学本课堂”，不断修改优化，最终“破茧成蝶”。

同样的教学内容，不同的课堂设计；不同的授课风格，同样的精彩纷呈。三校教师用饱满的热情、巧妙的构思、艺术的指导、个性的评价让学生畅享学习之乐、静思学习所得。教师们尽情展示自我魅力，在“同”中显出智慧光芒，在“异”中构筑高效课堂。

学校青年教师从情境的创设，到对教材的发掘，从教学策略的选择，到对问题的设计，展示了过硬的基本功和创新意识，将课堂变成了学生思维碰撞、智慧交流、展示自我的舞台。

赵彬

张店区绿杉园小学

第二届数学节启动

为培养学生对数学的兴趣，体验数学思维学习的乐趣和成功，近日，张店区绿杉园小学开展了以“玩转数学 智享数趣”为主题的第二届数学节活动。

一年级开展“我的钟表+立体图形‘摸盲盒’”，二年级开展“创意窗花+抢‘十’游戏”，三年级开展“年历DIY+数独大挑战”，四年级开展“趣味数学报+巴什博弈”，五年级开展“神奇的截面+数学帽子秀”，让孩子们在玩中生智、乐享数学。丰富多彩的数学节活动，进一步增强了学生学习数学的信心，感受了数学的魅力，享受了数学学习的乐趣，让学生感悟到数学之美，享受了数学学习带来的乐趣。郭子茵

张店区潘南小学

预防溺水从你我做起

为加强防溺水教育，不断增强师生防溺水安全意识，掌握防溺水知识和技能，提高自救互救能力，近日，张店区潘南小学开展了“预防溺水，从你我做起”专项教育活动。

学校下发《防溺水致家长的一封信》《防溺水学生承诺书》，对家长进行防溺水安全教育宣传，督促家长紧绷监护安全之弦，为孩子的安全保驾护航。各班召开防溺水安全教育主题班会，通过观看防溺水安全教育片、学习自救知识，让师生深刻认识到预防溺水的重要性和迫切性，牢固树立了遵守防溺水安全规则的意识，尤其要避免盲目施救。高晓燕

张店区祥瑞园小学

植学园地落地生根

近期，张店区祥瑞园小学打造“田园+制作+创新”育人场所，在校园建设植学园地，为孩子们提供种植、采摘的劳动实践园地，进行STEAM教育、劳动体验、科普教育、生物探究、生态展示等学习活动。

孩子们来到学校的“植学园地”进行“微田园”系列劳动。瞧，他们一起整田地、撒种子、锄杂草、浇水、施肥……这样的系列活动，让孩子们在实践中增长了见识、提升了技能，充分体验劳动的乐趣，培养了热爱劳动、热爱生活的良好品质。徐丽娜

电力消防联手 安全宣讲进校

近日，国网淄博供电公司联合消防队走进潘南小学，开展一场别开生面的“电力消防安全宣讲活动”。供电公司工作人员从电的由来及危害，生活安全用电等几个方面进行生动形象的讲解，并通过有奖问答的方式与学生一起回顾“安全用电小常识”，同学们纷纷举手抢答，现场气氛十分热烈。

孙晓艺



淄博市美达菲双语高级中学美术作品展开幕

5月12日上午，淄博市美达菲双语高级中学举行以“参照物”为主题的第二届美术作品展开幕式。此次作品展，展出淄博市美达菲双语高级中学高一高二美术生近半年的优秀作业、老师作品及中央美院国际学院部分师生代表作品，涵盖素描、速写、色彩等基础科目不同形式的作品。

开幕式上，淄博市美达菲双语高级中学校长李永东介绍了学校在美育工作上的思考和探索。他说，近年来，中央美院国际学院作为我国美术

教育的领军者，在美术教学上给予学校大力的指导和支持。未来，淄博美达菲将继续深化与中央美院国际学院的合作，不断提升学校美术教育的质量和水平，坚持以美育为核心，以技艺传授为基础，以心灵启迪为灵魂，以精神塑造为目标，努力培养更多具有创新精神和实践能力的优秀美术人才。

参观过程中，嘉宾和领导对淄博市美达菲双语高级中学的美育工作和美达菲师生的作品质量与创新能

力给予了高度评价，同时鼓励美达菲师生继续保持对艺术的热爱和探索精神，不断挑战自我，勇于尝试新的艺术形式和技术。

此次展览是淄博市美达菲双语高级中学借助中央美院国际学院师资、平台等优势，探索建立长效合作机制，实现资源共享、互惠共赢，努力培养更多素质高、能力强、善创新的优秀美术人才。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 国政